
第１回日吉津小学校運営協議会会議録 

 

〇日 時  令和４年６月２３日（木）  午後７時３０分～午後８時４０分 

〇場 所  日吉津小学校子ども図書館「まなびルーム」 

〇出席者  井田博之（教育長）、伊藤真由（ＰＴＡ会長）、中原昌之（ＰＴＡ副会長） 

田辺昌宏（地域代表）、井藤健志（地域代表）、𠮷﨑勇（学校支援ボランティ 

ア）、兼本修二（学校支援ボランティア）石 敬子（学校支援ボランティア） 

山根直樹（社会教育委員）、山路由紀子（保育所所長）、太田敦弘（小学校校 

長）、谷口俊則（小学校教頭）、横田威開（教育課長）、長谷徳子(地域コーデ 

ィネーター） 

 

〇欠席者  立脇賢二（学校支援ボランティア） 

 

１． 開会 午後７時３０分から 

〇司会進行 横田課長 

 

２． あいさつ  

〇井田教育長 

  みなさんこんばんは。お忙しいところお集まりいただきましてありがとうございま

す。昨年に引き続きお世話になる方や今年初めて仲間になる方もありますが、よろし

くお願いします。子どもたちが挑戦者としてチャレンジ精神をもっていろいろなこと

に一歩踏み出してほしいと思います。そのためにはどうしたらいいのか。経験や体験

をつむということで自信を持ったり、自分はできるという気持ちを持ったりというこ

とで主体的な生き方ができるのだと思います。そのための人材育成を教育委員会はや

っていかなければならないと思います。教育委員会や学校だけで行うのではなくて、

住民のみなさんみんなでやっていかないと成し遂げられるものではないと思います。

子ども達の体験や経験を積む輪にみなさんぜひ関わっていただきたい。この学校運営

協議会のメンバーが核となってこのような体験活動や経験ができるようにしていけた

らなと思っておりますので、よろしくお願いします。 

 

３． 議題 

（１）委嘱状の交付 

〇ＰＴＡ会長の伊藤真由さんに代表して委嘱状を交付する。 

 

（２）自己紹介 

〇第１回目であるので、日吉津小学校等の関りなどを交えながら自己紹介する。 

 

（３）会長・副会長の選任について 

〇順番を変更して、会長・副会長の選任についてを議題とします。 



〇まず、立候補はありませんか。 

ないようですので、選考員会を開いて決めたいと思います。選考委員の選出を行いま 

す。指名させていただきますので、委員のみなさんは別室にお集まりください。伊藤真

由さん、井藤健志さん、兼本修二さん、谷口俊則さんよろしくお願いします。 

【別室にて選考委員会の開催】 

〇選考委員長の兼本です。先ほど選考員会を開きまして、会長に山根直樹さん、副会長

に井藤健志さんにお願いしたいと思います。 

 

〇会長に山根直樹さん、副会長に井藤健志さん。よろしくお願いいたします。 

 

（４）学校運営協議会の趣旨について 

・日吉津村学校運営協議会規則について 

〇横田課長より説明 

〇資料は、コミュニティ・スクールのリーフレットと日吉津村学校運営協議会規則で

す。はじめにコミュニティ・スクールのリーフレットをご覧ください。令和３年度に学

校運営協議会にて作成しました。 

 

〇コミュニティ・スクール「地域とともにある学校づくりをめざして」とありますが、

地域とともにあるということはどんなことをさしているのか。というふうなことも考え

ながら見ていただいたらと思います。 

 

〇コミュニティ・スクールとは、「学校運営協議会」を設置している学校のことをいいま 

す。 

 

〇学校運営協議会は３つの機能を持っています。①校長が作成する学校運営の基本方針

を承認する。②学校運営について、教育委員会又は校長に意見を述べることができる。 

③教職員の任用について、教育委員会に意見を述べることができるということで書いて

あります。学校運営協議会のみなさんは特別な権限を持っているということです。役割

があるということを理解していただければと思います。 

 

〇コミュニティ・スクールの取り組み、「地域とともにある学校づくり」は、コミュニテ

ィ・スクールと地域学校協働活動の両輪で成り立っているものです。具体的に地域のみ

なさんの活動で子どもたちがどんな活動ができているかということについては、体験活

動・学校支援活動を４ページにわたって掲載しています。このリーフレットを作ったの

は、コミュニティ・スクールのことをみなさんに知ってもらいたい。これまで日吉津村

が大切にやってきた地域の方々の協力によって成り立っている体験活動について知って

もらいたいということで載せています。このリーフレットを見られた方で自分にもでき

るのでやってみたいとおっしゃった方がありました。あわせて学校ではこんなことに取

り組んでいるよということが、このコミュニティスクールのリーフレットでつながった

のではないかなと思います。 



 

〇学校と地域と家庭、みんながこれに向かって頑張ろうかなという意思の統一、しっか

りというところまではいかないけれど、みんなの思いを出し合うということで、これま

で昨年、一昨年と熟議というのをやってきました。１回目は、「めざす子どもの姿」、２

回目は、「私たち大人にできること」ということで、たくさんの意見が出てきました。こ

ういう考えもあるんだなということも踏まえながら、学校、地域、家庭でこの方向に向

かっていこうということも熟議で話し合いながら進めていっているところです。 

 

〇地域の人も子ども達と関わることで元気になる。子どもたちは豊かな体験活動によっ

て様々な力を養うことが出来る。それから教職員、保護者にとってもこれまで学校だけ

で考えてやってきたことに、地域も保護者も入っていって一緒に学校の教育について話

し合って決めていくそういうイメージをしていただければと思います。 

 

〇学校運営協議会規則についてお伝えします。 

〇第２条、協議会の目的として、(1)保護者・地域住民・各種団体が協働・連携した地域

コミュニティを創造すること。学校運営協議会のみなさんを核として様々なコミュニテ

ィに発展していくことができるのではないかなと思います。(2)ふるさと日吉津村を大切

にする心を持った子どもを育成すること。日吉津小学校の５、６年生を沖縄に連れて行

く事業を行っています。人材育成交流事業で、沖縄に行った子どもたちが日吉津村を紹

介する時間があります。そこで子どもたちが、日吉津村は人がいいと言います。私たち

は挨拶をしてくれる大人に囲まれています。それから大豆であったり、体験活動で子ど

もたちが知った日吉津村の宝について子どもたちは語ります。この体験活動がいかに子

どもたちの心に響いているかということも感じていただければと思います。(3)地域の住

民及び保護者等と学校相互の理解を深め、信頼される学校を構築すること。信頼される

ためには学校のことを知ってもらうことが大切です。学校の取り組みを知っていただい

て、信頼を深めていこうと考えているところです。 

 

〇第５条、委員の任期については、任命の日から当該年度の末日までとしています。再

任を妨げないということで、引き続きお願いするということは当然あります。 

 

〇第６条、委員の義務ということで、職務上知り得た秘密を漏らしてはならないとして

います。 

 

〇第８条、報酬について別に定めるとしていますが、１回あたり 3,000円で、所得税を

引いたものを指定の口座に振り込みさせていただきます。 

 

〇第１１条、基本的な方針の承認ということで、教育目標及び学校経営計画に関するこ

と。その他校長が必要と認める事項に関することということで２つまとめています。 

主だったところは以上です。学校運営協議会の趣旨と規則について説明させていただ

きました。今の説明で何か聞いておきたいなということはありませんか。 



 

〇秘密を漏らしてはならないということですが、パンフレットのことはＰＴＡの方に話

をしてもいいですか。 

 

〇リーフレットは４月に村報と一緒に全戸配布していますので、問題はありません。 

 

〇この会で決まったことの内容とかも話をしていいですか。 

 

〇この会の内容は話をしてもいいです。 

 

〇会議全体の話は当然されてもよろしいですが、例えば、子ども個人のこととか、職員

のこととか個人の情報に関することは漏らしてはならないということです。 

 

〇会の内容は毎回村のホームページに公開されますので、秘密になる部分はありませ

ん。 

 

〇ありがとうございました。 

 

〇何かありましたらお気軽にお尋ねください。 

 

（５）令和４年度日吉津小学校運営方針について 

 〇太田校長先生より説明 

「令和４年度 日吉津小学校グランドデザイン～未来を拓く日吉津の子～」より 

 

〇一学期の活動の写真も見ていただきながら説明したいと思います。 

 今、熱中症対策ということで、マスクは外ではとるように指導していますが、子ども

達もマスク生活に慣れてきて、ちょっととるのに抵抗がある子どももいます。コロナ禍

の中でも子ども達は頑張って生活しているところです。 

 

〇令和４年度の各種行事の開催ということで、コロナ禍の中で保護者のみなさんと教職

員のコミュニケーションの場がないなとつくづく感じました。コミュニケーションがう

まくいってなくて、話せば済むことがなかなか話せなかったり、顔を合わせて話せば伝

わるところが、電話なので伝わらなかったりということもありました。ＳＮＳの弊害な

どもありまして、保護者の皆さん同士も実際に出会わないのでＳＮＳで情報を発信し合

う中ですれ違いがあったり、必要ないことまで発信してしまったりということもあった

ようです。もっともっと学校に来ていただいて、教職員と保護者のみなさん、地域のみ

なさんと話す機会をつくらないといけないなと感じています。 

 

〇学校教育目標は、「心をはずませ なかまとともに 挑みつづける児童の育成」で、こ

ういう子どもの姿が目に浮かぶような教育目標だなと思います。 



めざす児童の姿は、夢見る子（夢）、自ら学ぶ子（知）、ともに生きる子（徳）、やりぬ

く子（体）。知、徳、体、夢というのを目指したいので、めざす児童の姿にも夢見る子を

入れました。 

人材育成はとても大事なことで、夢や希望をもって学んで、そして育っていくような

子どもづくりが大事だなと思います。 

ひえづのあたりまえ、「あいさつへんじ」、「だまって掃除」、「くつそろえ」村民みんな

でできたらなと思います。 

 

 〇知、徳、体、夢、まなびづくり、なかまづくり、こころ体づくり、みらいづくりとい

うことでいきたいと思います。 

 

 〇今年度からは、スクールソーシャルワーカーの絹谷さんも昨年度までは教育委員会に

おられて必要に応じて学校に来ていただいていましたが、今年度からは学校の方に来て

いただいています。 

 

〇ＩＣＴ支援員さんも非常に精力的に学校の教材についても研究していただいていま

す。とても協力的です。 

 

〇学力の定着ということを目指して算数の授業づくりをやっています。学力向上という

と算数、国語に目がいきがちですが、芸術もとても大切だと思っています。音楽である

とか図工であるとか。時々、職員の生演奏があったり、校内に花や観葉植物を飾ってく

ださっていて、これも子ども達の心を育てることにつながっているかなと、これも特色

だなと思います。 

 

〇日吉津の子どもたちの良さは、明るく素直で与えられたことには非常に真面目に取り

組みます。朝も立ち止まって挨拶をします。これはすごいなと思います。横断歩道でも

止まってくださった方にしっかり挨拶ができるというのも日吉津の子どもの良さだと思

います。決まりを守りきちんと生活しようとしています。日吉津のことをよく知ってい

ます。学習の中も日吉津のことを学ぶ機会があるでしょうし、地域の方とか家庭から聞

いているのをよく見ているなと思います。課題としては、指示待ち傾向の面があるなと

思います。思いはあるがどのように行動してよいかなかなか判断できていない部分もあ

るかなと思っています。 

 

〇教職員の働き方改革ということで、報道等でも言われていますが、子ども達が下校し

てから勤務時間終了までの時間が 1時間とか１時間半しかありませんので、その中で、

その日の授業の後始末と次の日の準備、各種打合せ、会議等するのははっきり言って不

可能です。何とか時間を見出して楽しく勤務していただくように、それが管理職の役割

かなと思っています。 

 

【一学期の行事の様子を視聴する】 



 

（６）年間スケジュールについて 

〇地域コーディネーター長谷より説明 

〇今年度は、会議を６回予定しています。第２回は８月の予定で、学校から地域の方に

協力してほしいこと。熟議のテーマ、視察研修について話し合いたいと考えています。  

９月には熟議を計画しています。子どもたちに関わっていただいているボランティア

の方にも声掛けをし、みんなで熟議をしたいと思っています。 

１０月、第４回では、熟議での提案等の確認ということを予定しています。また、８

月に計画した視察研修について、１０月頃には実施できたらと思っています。 

１１月、第５回では、昨年のように熟議をして、かけ算九九を聞こうということで、

実際に行動にうつしましたので、今年度も何かできたらいいなと考えているところで

す。そして最後、３月、第６回では、次年度の学校運営方針の承認ということで、校長

先生からの学校運営方針の説明を受け、承認するということです。 

以上、令和４年度の年間スケジュール（案）の説明です。みなさんの方から何かご質

問はありませんか。 

 

〇質問がないようですので、この年間スケジュールのとおりといいますか、とおりとは

いかないところもあると思いますが、このような計画で今年度進めて参りたいと思って

いますのでよろしくお願いします。 

 

〇８月の委員研修と１０月の先進地視察研修と何か違いがありますか。 

 

〇８月には委員研修に出かけるということではなくて、視察先について検討するという

ことを考えています。 

 

〇スケジュールについて補足説明をします。第２回学校運営協議会では、学校から地域

の方に協力してほしいこということをテーマにしています。運営協議会を設置したの

は、去年ですから２年目です。その前の年には、準備委員会、設置推進委員会という準

備段階でありました。準備の時はシステム作り、去年はどんなことがその中でできるか

なということを探ってきたところです。今年度については、出来る事が少しずつ見えて

きたので、この協議会の委員だけではなくて、それ以外の地域の人たちにもちょっと活

動を広げようかということを知っておいていただければと思います。この内容について

は、変更するところも出てくると思いますので、疑問に思われることがありましたら、

いつでも声をかけていただきたいと思います。 

 

（７）その他 

 ・第２回学校運営協議会の予定について 

〇第２回は８月ということで、８月２３日（火）、２４日（水）、２５日（木）の３日間

のうちでみなさんのご都合をお聞かせください。 

     



〇第２回学校運営協議会は、８月２３日（火）午後７時３０分から「まなびルーム」で

開催したいと思います。案内文書をだしますので、予定に入れていただきますようお願

いします。 

   

４． 閉会 

〇以上で第１回日吉津小学校運営協議会を終わります。 

 

午後８時４０分 


